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Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε η Βουλευτόσ κα Μ. Αθαναςύου, με 

θϋμα «Διαδικαςύεσ Ταυτοπούηςησ Λαθροειςβολϋων» ςασ γνωρύζουμε κατ’ αρχόν ότι ςε διαδικαςύεσ 

υποδοχόσ και ταυτοπούηςησ υποβϊλλονται, ςτα Κϋντρα Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ (ΚΥΤ) που 

λειτουργούν ςε Χύο, Λϋςβο, Σϊμο, Κω, Λϋρο και Ορεςτιϊδα Έβρου, όλοι οι πολύτεσ τρύτων χωρών και οι 

ανιθαγενεύσ που ειςϋρχονται ςτη χώρα χωρύσ τισ νόμιμεσ διατυπώςεισ (παρ. 1, ϊρθρο 39, ν. 4636/2019, 

Α΄169).  

Η διαδικαςύα που ακολουθεύται για την υποδοχό και ταυτοπούηςη των ωσ ϊνω προςώπων ςε 

εφαρμογό του ν. 4636/2019, διακρύνεται ςε πϋντε (5) ςτϊδια: (α) «Ενημϋρωςησ», (β) «Υπαγωγόσ», (γ) 

«Καταγραφόσ και Ιατρικού Ελϋγχου», (δ) «Παραπομπόσ ςε διαδικαςύα υπαγωγόσ ςε καθεςτώσ διεθνούσ 

προςταςύασ», (ε) «Περαιτϋρω παραπομπόσ και μετακύνηςησ» (παρ. 2-7, ϊρθρο 39, ν.4636/2019).  

Ειδικότερα δε, περιλαμβϊνει:  

α) την καταγραφό των προςωπικών ςτοιχεύων τουσ και τη λόψη και καταχώριςη των δακτυλικών 

αποτυπωμϊτων όςων ϋχουν ςυμπληρώςει το 14ο ϋτοσ τησ ηλικύασ τουσ, 

β) την εξακρύβωςη τησ ταυτότητασ και τησ ιθαγϋνειϊσ τουσ. Για το ςκοπό αυτό το κλιμϊκιο 

Ταυτοπούηςησ- Καταγραφόσ- Εξακρύβωςησ (ΕΛ.ΑΣ.) εύναι υπεύθυνο για: 

• την ταυτοπούηςη των Π.τ.Χ., 

• την καταγραφό αυτών ςτην εφαρμογό P.O., 

• την λόψη βιομετρικών ςτοιχεύων, 

• την εξακρύβωςη τησ Υπηκοότητασ, 

Ο  Ευρωπαώκόσ Οργανιςμόσ για τη Διαχεύριςη τησ Επιχειρηςιακόσ Συνεργαςύασ ςτα Εξωτερικϊ 

Σύνορα των Κρατών Μελών τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ (FRONTEX),  δύνανται να παρϋχει τη ςυνδρομό 

του ςτισ διαδικαςύεσ υποδοχόσ και ταυτοπούηςησ, ςτο πλαύςιο των αρμοδιοτότων του και ςύμφωνα µε 

το Γενικό Κανονιςμό Λειτουργύασ των ΚΥΤ. 

Σε περύπτωςη που πολύτησ τρύτησ χώρασ ό ανιθαγενόσ υποβϊλει αύτημα διεθνούσ προςταςύασ, τα 

ςτοιχεύα ταυτότητϊσ του καταχωρούνται ςύμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτο ϊρθρο 79 του ν. 

4636/2019, ενώ η εξϋταςη τησ αύτηςόσ του γύνεται ςύμφωνα με τα οριζόμενα ςτο ϊρθρο 77 του ύδιου 

νόμου. 

Αναφορικϊ τϋλοσ, με το θεςμικό πλαύςιο που διϋπει τη δρϊςη οργανώςεων και λοιπών φορϋων 

εντόσ των δομών φιλοξενύασ προςφύγων εφαρμόζεται η υπ’ αριθ. 7586/2018 Υπουργικό Απόφαςη 



 

  

(ΦΕΚ 4794 τ.Β' 26.10.2018), με την οπούα ςυςτόνεται το Μητρώο Ελληνικών και Ξϋνων Μη 

Κυβερνητικών Οργανώςεων (ΜΚΟ) που δραςτηριοποιούνται ςε θϋματα διεθνούσ προςταςύασ, 

μετανϊςτευςησ και κοινωνικόσ ϋνταξησ. 

Για την εγγραφό ςτο ωσ ϊνω Μητρώο απαιτεύται η προςκόμιςη των ακόλουθων ςτοιχεύων: α) 

νομιμοποιητικϊ ςτοιχεύα του φορϋα, β) ςτοιχεύα ςύςταςησ, γ) φορολογικϊ ςτοιχεύα, δ) ςτοιχεύα 

νόμιμου εκπροςώπου ςτην Ελλϊδα, ε) παρεχόμενεσ υπηρεςύεσ, ςτ) υλικοτεχνικό υποδομό και ζ) 

απαςχολούμενο προςωπικό (αμειβόμενο ό εθελοντϋσ).  

Επύςησ, ςύμφωνα με την παραπϊνω απόφαςη η εγγραφό των φορϋων ςτο Μητρώο αποτελεύ 

απαραύτητη προώπόθεςη, τόςο για τη δραςτηριοπούηςη τουσ, όςο και τη ςυνακόλουθη πιςτοπούηςη 

και την ευρύτερη ςυνεργαςύα τουσ με τισ υπηρεςύεσ του Υπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου.  

Ωσ εκ τούτου, προκειμϋνου μια ΜΚΟ να δραςτηριοποιηθεύ εντόσ του πεδύου θα πρϋπει να ϋχει 

προηγουμϋνωσ εγγραφεύ ςτο Μητρώο. Προσ τούτο απαιτεύται ηλεκτρονικό αύτηςη εγγραφόσ μϋςω 

ςχετικόσ διαδικτυακόσ εφαρμογόσ ςτην ακόλουθη ηλεκτρονικό διεύθυνςη: http://mko.ypes.gr. 

Με την ολοκλόρωςη τησ ανωτϋρω διαδικαςύασ, υποβϊλλεται ςτην Υπηρεςύα Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ του Υπουργεύου μασ ολοκληρωμϋνη πρόταςη τησ δρϊςησ που περιλαμβϊνει το 

εξειδικευμϋνο αντικεύμενο τησ δρϊςησ, εβδομαδιαύο πρόγραμμα παρϋμβαςησ, τη ςύςταςη ομϊδασ 

εθελοντών και τισ ειδικότητϋσ τουσ. 

Η τελικό απόφαςη λαμβϊνεται από την ιεραρχύα τησ Υπηρεςύασ και μετϊ και από την θετικό ό όχι 

ειςόγηςη τησ Διούκηςησ κϊθε ΚΥΤ/Δομόσ. 

Οι διοικητϋσ των ΚΥΤ/Δομών εποπτεύουν και ελϋγχουν αν η δρϊςη των ΜΚΟ εύναι ςύμφωνη με τισ 

υποχρεώςεισ που ϋχει αναλϊβει η κϊθε μύα εξ αυτών. 

Οι  ΜΚΟ που δραςτηριοποιούνται ςε ΚΥΤ και Ανοιχτϋσ Δομϋσ Προςωρινόσ Φιλοξενύασ υποβϊλλουν 

λύςτεσ  με τα ςτοιχεύα  του προςωπικού τουσ, τα οπούα επικαιροποιούνται ανϊ τακτϊ διαςτόματα. 

Το Υπουργεύο μασ προώθηςε νομοθετικό μεταβολό ςχετικϊ με τη θϋςπιςη μητρώου μελών που 

εργϊζονται ςτισ ΜΚΟ, προκειμϋνου να ενιςχυθεύ η διαφϊνεια και ο αποτελεςματικότεροσ ϋλεγχόσ 

τουσ, ενώ παρϊλληλα ενιςχύεται και η διαλειτουργικότητα με το ωσ ϊνω Μητρώο. 

Επιπλϋον, πραγματοποιεύται προγραμματιςμόσ και απολογιςμόσ του ϋργου τουσ με βϊςη τισ 

ανϊγκεσ των ΚΥΤ και των Ανοιχτών Δομών Προςωρινόσ Φιλοξενύασ. 

Τϋλοσ, με την ανωτϋρω αναφερόμενη απόφαςη ρυθμύζονται τόςο οι προώποθϋςεισ ϋνταξησ ςτο εν 

λόγω Μητρώο, όςο και αυτϋσ απϋνταξησ τουσ από αυτό, εφόςον: α) παύουν πλϋον να πληρούν τισ 

προώποθϋςεισ  ϋνταξησ, όπωσ αυτϋσ ορύζονται ςτην κεύμενη  νομοθεςύα (ϊρθρο 2 τησ υπ' αριθ. 

7586/2018 ΥΑ), β) εμπλϋκονται ςε παρϊνομεσ πρϊξεισ, βϊςει τελεςύδικησ δικαςτικόσ απόφαςησ  ό 

εγγρϊφου αρμόδιασ διοικητικόσ  αρχόσ και γ) κατόπιν διαπύςτωςησ πλημμελούσ εκτϋλεςησ του ϋργου 

τουσ, το οπούο αποδεικνύεται από ςχετικό ϋγγραφο τησ κατϊ περύπτωςη αρμόδιασ διοικητικόσ αρχόσ. 
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